

力拚勝選 馬宋蔡隔空交火

吳連蕭王同台挺馬 綠橘營拉票施渾身解數

據中通社30日電 台灣2012「總統」選戰即將開跑，10月最後一個星期天對準備參選的藍綠橘三黨而言，都是選前熱身的超級星期天，三黨主席隔空開戰，使出渾身解數吸引民目光。國民黨馬吳配找來藍營大老首度同台，營造大團結氣勢；民進黨英嘉配借「小豬議題」大做文章，推動「10萬小豬募款」運動；親民黨宋楚瑜的副手林瑞雄則在隱身多日後公開露面，為拉高連署數字作最後衝刺。

國民黨參選人馬英九、吳敦義全台競選總部30日在台北成立，重頭戲是藍營大老首度同台，除馬吳之外，包括出任競選總部主任委員的蕭萬長、擔任競選總部榮譽主任委員團總團長的國民黨榮譽主席連戰、擔任後援總會總會長的國民黨榮譽主席吳伯雄、擔任顧問團總團長的「立法法院」院長王金平、擔任競選總部總幹事的「立法院」副院長曾永權、擔任總部榮譽總幹事的國民黨副主席詹春柏等，都穿着同款「台灣加油讚」的白色Polo衫站台助選，象徵團結、打破馬與大老不合的外界傳聞，力拚明年勝選。

馬吳配競選總部成立大會選在八德路二段國民黨黨部與中影八德大樓前路段舉行，現場湧進上萬名民眾。會場設置了「今日我最讚」拍照區，排隊人數眾多。

吳伯雄：藍營不團結將臨危機

連戰、王金平、蕭萬長都肯定馬英九3年多來提升台灣經濟的能力。對於宋楚瑜參選可能瓜分藍營選票，吳伯雄特別強調，大家都可以感受到這次的選情緊繃，從過去的痛苦經驗可知，如果內部不團結，就會有重大危機，有些人不明講，但是心中在暗爽；呼籲支持者要有危機感，避免泛藍分裂。

馬英九致詞時細數國民黨執政3年來的政績，強調國民黨執政比民進黨執政對台灣更有利，3年多以來改變已經發生，改革不能停止，希望大家再給他4年的機會。

馬指藍綠無法迴避和平協議

馬英九特別用了一大段時間抨擊民進黨蔡英文對於兩岸關係的立場，他說，蔡英文對於ECFA、兩岸和平協議的立場多變，讓民眾無所適從。他認為，和平協議不是哪一黨的專利，而是藍綠都無法迴避的問題。他強調，他會提出和平協議的想法，只是想讓大家知道國民黨已經準備好了，但一定要在「國家需要、人民支持與社會監督」的前提下，才會斟酌推動。

蔡推小豬撲滿 顰小額捐款挺綠

民進黨英嘉配也選在30日成立台中競選總部，現場



■馬吳全台競選總部30日在台北成立，吳伯雄（右1）、蕭萬長（右2）、連戰（右3）等藍營大老同台撐場。



同樣擠進上萬名民眾，包括3位前民進黨主席蘇貞昌、謝長廷和游錫堃都同台相挺。

民進黨日前發起「三隻小豬募款運動」，委託廠商製造10萬個小豬撲滿（零錢箱），送到各地的蔡英文競選總部發送給支持者，希望支持者以存滿撲滿的小額捐款方式，回捐給蔡英文。

蔡英文致詞時特別拿着小豬撲滿說，國民黨擁有龐大黨員，外界認為民進黨的小豬撲滿是「小蝦米對抗大鯨魚」，但她認為這是「以小豬對抗大怪獸」；她呼籲支持者將小豬拿回家，養大養肥後，她會發出「小豬召集令」，讓小額捐款支持民進黨。

宋副手終露面 不忘批藍打綠

至於橘營方面，瑜雄配爭取參選資格的連署活動進

入倒數6天，宋楚瑜30日一早前往桃園中壢、平鎮造勢，現場聚集近千名支持者，9月20日宣佈參選後即消失40天的林瑞雄也終於露面。

面對藍綠陣營的夾攻，宋楚瑜不忘左手批藍右手打綠，指出台灣民眾對於藍綠對決「已經夠了」，只會分裂台灣；有一黨做了8年，結果留下貪腐；另一黨做了快4年，參選時提出的國際航空城，結果機場跑道仍未完工，「黃牛4年說要黃金10年」。

宋並批評兩黨打着藍綠的招牌「吃人狗肉」，強調政黨又不是幫派，應該要超越黨派，選出真正會做事的人。

目前距離明年1月選舉投票只剩75天，選戰到底是藍綠對決還是藍綠橘三足鼎立，待11月5日連署結束，即可見分曉。

美軍機突降松山 接運AIT官員早產兒就醫



■美軍KC-135加油機，前天在台北松山機場降落。

網上圖片

全球十大「鬧鬼飯店」 亞洲僅台北君悅上榜

據中通社30日電 今天是西洋萬聖節，島內一知名旅遊網站應節選出全球10家著名「鬧鬼飯店」，上榜者中不乏生意興隆的五星級飯店，而台北君悅飯店（見圖）也名列其中，是唯一擠上鬧鬼飯店排行榜的亞洲飯店。

君悅上榜原因是傳言日據時代，這裡是政治犯的刑場，自此鬼魂不散；而君悅飯店20多年來，大廳懸掛的巨大符咒由密宗黑教大師林雲所贈，有鎮鬼作用。對此，君悅飯店29日表示沒聽過鬧鬼，也不清楚該網站的評選方式，所謂符咒，其實是「招財」作用大於一切。

旅客出門在外，夜宿旅店最怕的就是遇上靈異事件；在傳說惡鬼大舉出動的西洋萬聖節前夜，路透社引述旅遊諮詢網站Hotels.com應景選出的全球10家著名鬧鬼飯店，上榜者多為歷史悠久的知名旅店，包括英國倫敦的五星級朗廷酒店、澳洲悉尼的羅素酒店、美國聖地牙哥的柯洛那多飯店等。台北君悅是亞洲唯一上榜的飯店，排名第10。

女首富坐經濟艙 台媒乘客驚訝



香港文匯報訊 台灣「經營之神」王永慶的女兒、台灣女首富宏達電董事長王雪紅（見圖），雖然身價上千億台幣，但搭飛

字樣仍舊清晰可見。台灣「國防部」發言人羅紹和則表示，接獲AIT通報後，由空軍松山基地指揮部提供必要的行政和地勤支援。

KC-135曾赴台救災

KC-135由美國波音公司在1950年代生產，與波音707客機系出同源，至今仍舊是美軍現役的空中加油機，同時也可兼任運送人員、貨物的任務。

美軍在台灣九二一地震和八八風災時曾經出動軍機赴台救災，由波音707改裝的VC-137行政專機，也曾經在1997年4月搭載美國前眾議院議長金瑞契赴台訪問。

首座太陽能圖書館啟用

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，台灣首座兼具太陽能發電及節能系統的「太陽圖書館」，日前在台北市青年公園開幕啟用，市長郝龍斌出席剪綵。他表示，「太陽圖書館」是一座符合節能環保的智慧型圖書館，透過

節能建築，將環保的觀念深入到民眾的生活中，進一步改變生活觀念。

太陽圖書館總樓地板面積為2百坪，一樓圖書區有1萬8千冊藏書，讓民眾全年無休入館使用，2樓還設置節能展示館。



■太陽圖書館，是無館員駐館服務的智慧型圖書館。
中央社

退役將領挺馬 籲宋回頭是岸

據中通社30日電 台灣軍事院校校友總會等團體30日舉辦紀念蔣介石誕辰活動，出席的退休將領高喊支持馬英九連任，郝柏村更暗指親民黨主席宋楚瑜堅持參選，唯一的功能就是攬局把馬英九拉下來。

郝柏村致詞時說，國民黨在中國大陸失敗，是因為「國民黨打敗國民黨」，2000年國民黨在台灣失去政權，也是因為「國民黨打敗國民黨」。他暗批堅持參選的親民黨主席宋楚瑜：雖然一樣信仰三民主義，但是宋楚瑜參選只會讓馬英九票源分散，是攬局、搗亂；呼籲一定要全力支持馬，避免2000年大選憾事重演。

與會的台灣陸軍前任總司令陳鎮湘也表示，大家都沒有參選自由，但是有些人不可以這樣，如果堅持參選，就是對不起蔣經國、對不起祖先；他呼籲對方回頭是岸。

在此之前，新同盟會29日下午舉行演講會，與會多名學者在積極替馬拉票之餘，也重炮批宋參選是破壞泛藍團結；並呼籲在場新同盟會會員，即便對馬不滿，但這次「含血」也要投票給馬。

宋楚瑜反嗆：幫派思維

面對深藍群眾批評他堅持參選是「攬局、搗亂」，宋楚瑜30日反擊：政黨不是幫派，政黨如果變成幫派，幫派的人做得再爛，「你也要他繼續做下去，含淚、含恨、含血也要投他，這是幫派的哲學」。

橘營擬送畫換連署 惹爭議後叫停

香港文匯報訊 島內媒體報道，親民黨為博得連署書，只要支持者拿着為親民黨主席宋楚瑜連署的連署書10份，即可換得張傑的畫作1張，原本預計活動從30日下午3時開始。親民黨昨天指出，張傑是義務現場揮毫，為避免爭議，沒有送出任何畫作給連署人。

台灣「中央選舉委員會」表示，連署時不能行求期約或交付賄絡，若拿連署書換取有一定對價關係的東西，則違反「選舉罷免法」規定。

親民黨指出，這是張傑個人的好意，但就是顧及選罷法相關規定，因此經事前及時勸阻，「絕對沒有10份連署書即可換得大師畫作」情事。

兩岸綠能產業 拓合作新領域

香港文匯報訊（記者 徐燕 蘇州報道）2011海峽兩岸綠色能源產業合作高峰論壇30日上午在江蘇張家港舉行。海基會董事長江丙坤，全國人大常委、亞洲製造業協會會長陳佳貴，國務院參事、中國可再生能源學會理事長石定寰，國家工信部節能與資源利用司副司長高東昇，海協會常務副會長李炳才，台灣綠能協會秘書長唐增輝等共同出席了開幕式。來自兩岸綠色能源領域的逾兩百位專家、學者以及企業人士匯聚一堂，就兩岸綠色能源發展前景及合作模式、台灣綠色能源產業發展經驗、國內外光伏產業政策等話題進行深入研討。

江丙坤稱，目前大陸政府對生態保護的日益重視，以製造業為主導產業的台企都面臨轉型升級的過程，發展綠色能源產業，是兩岸共同的願望，也是今後重要合作項目的重要方向之一。

兩岸大學生演講賽 陸生奪三甲

香港文匯報訊（記者 葉臻瑜 廈門報道）以「閱讀與成長」為主題的第五屆海峽兩岸大學生演講比賽30日在廈門舉行，兩岸共有10所高校的10名學生參加，前三名均由大陸學生摘得，冠軍是清華大學學生唐曉虎，亞軍和季軍分別是來自南京大學的秦瑜潔和武漢大學的劉由欽。

往屆比賽台灣選手均以輕鬆、自然的風格見長，大陸選手則以較老練和嚴謹的方式展現台風。而此次角逐，10位兩岸大學生均各出奇招，圍繞「閱讀與成長」之主題大方暢談心路歷程。

冠軍唐曉虎用自己遇過的一樁糗事為開頭鋪陳主題，引得全場觀眾捧腹，「之前參加比賽被問及在讀哪本書，出於虛榮心作祟，我隨口編了一本沒有看過的，被問得啞口無言。如今增加閱讀量的我不僅能很快說出一本喜歡的書和理由，它帶給我的成長和幽默感，或許還能助我吸引喜歡的女孩！」來自台灣世新大學的湯久慧（見圖）則在演講中利用幾幅彩色手繪畫作，直觀地詮釋自己對於單純閱讀與思考式閱讀的見解。

